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Aşağıdaki sorularımın, Anayasa’nın 98. ve İçtüzüğün 96. ve 99. maddeleri gereğince

Adalet Bakanı Sayın Yılmaz TUNÇ tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını arz
ederim.

r Sbzgin TANRIKULU
Diyarbakır Milletvekili

Av. Dr.

İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanı ve Cumhuriyet Halk Partisi Cumhurbaşkanı

Adayı Sayın Ekrem İmamoğlu hakkında, 19 Mail 2025 tarihinde başlatılan bir

soruşturma kamuoyunun gündeminde önemli yer tutmaktadır. Soruşturmanın

üzerinden iki ay geçmesine rağmen kamuoyuna yansıyan hiçbir somut delilin dosyada

yer almadığına ilişkin ciddi iddialar bulunmaktadır.

Sayın İmamoğlu, yaptığı kamuoyu açıklamasında şu hususlara dikkat çekmiştir;

Soruşturma kapsamında herhangi bir maddi delil, ses kaydı, belge ya da para trafiğine
dair unsurun bulunmadığı,

İddiaların hayali bir örgüte ve gerçeklikten uzak isnatlara dayandığı.

Dosyanın siyasi saiklerle yürütüldüğü.

Hukuki güvenliğin ve masumiyet karinesinin ihlal edildiği.

Dosyada tek bir maddi delil bulunmadığı yönünde hukukçulara çağrıda bulunduğu.

Bunlar bağlamında;

1. Sayın Ekrem İMAMOĞLU hakkında 19 Mart 2025 tarihinde başlatılan soruşturmanın

yasal dayanağı/dayanakları nedir/nelerdir?

2. Soruşturmanın konusu ve kapsamı kamuoyuna neden şeffaf bir şekilde

açıklanmamaktadır veya açıklanamamaktadır ?

3. Aradan geçen iki aylık sürede söz konusu dosyaya eklenmiş tam, kesin bir somut
deliller nelerdir ?

4. Sayın İMAMOGLU’nun kamuoyuna açıkladığı gibi dosyada hiçbir maddi delil

bulunmadığı halde hakkındaki soruşturmanın halen devam ettirilmesinin yasal

gerekçesi nedir?

5. Siyasi kimliği olan bir kamu görevlisine yönelik bu tür soruşturmalarda, siyasi

saiklerin etkili olup olmadığına ilişkin Bakanlığınız herhangi bir iç denetim ya da

değerlendirme mekanizması işletmekte midir?



ımo

6. Soruşturma dosyasının tamamının bağımsız hukukçular tarafından incelenmesine

yönelik bir uygulama Bakanlığınızın gündeminde midir ?

7. Türkiye Cumhuriyeti Anayasası'nm 36. maddesinde güvence altına alınan adil
yargılanma ve savunma haklarının korunması için Bakanlığınız hangi önlemleri

alımıştır ve almaktadır?


